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ATA MARÇO/2022 - DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PETRÓPOLIS/RJ 

 

 

 

Ata da Reunião ordinária do Conselho de 

Alimentação Escolar, realizada no dia 14 de 

março de 2022, às 14 h no depósito central 

da merenda escolar. 

 

 
 

 

Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às 14h, reuniu-se 5 

o Conselho de Alimentação Escolar-CAE, no depósito central da merenda 6 

escolar. Participaram da reunião os senhores conselheiros: do Poder Executivo 7 

Municipal: Letícia da Silva Ferrari Luccas; das Entidades de Trabalhado da 8 

Educação e Discentes: Daniel Monteiro Salomão, Luciano Rodrigues Mathias 9 

Vieira e Dominique Valéria de Resende; a nutricionista-RT Joana da Silva Costa; 10 

do Departamento Financeiro da Secretaria de Educação: Octávio Rivetti Pereira 11 

da Silva além da presença da Professora Rosimar Silveira Pinto.  O Presidente 12 

deu boas vindas a todos e apresentou a pauta da reunião: Condição da merenda 13 

escolar e logística de distribuição dos gêneros no retorno às aulas presencias 14 

com 100% dos alunos matriculados na rede municipal e assuntos gerais. Daniel 15 

fez um breve relato sobre as diversas situações visualizadas pelos conselheiros, 16 

em decorrência das fortes chuvas, ao longo de todo o trabalho voluntariado de 17 

ajuda e apoio aos cidadãos afetados pelo estado de calamidade, relatou ainda 18 

que houve a manutenção de um dialogo constante com a gerencia de 19 

alimentação escolar no intuito de garantir o apoio mutuo na missão de oferecer 20 

suporte as unidades ponto de apoio e acolhida e às pessoas que estavam 21 

alojados nessas unidades. Após, passou a palavra a Gerente de alimentação 22 

escolar para que ela pudesse realizar o informe sobre o principal ponto de pauta. 23 

Eloisa e Joana relataram que a Gerencia de Alimentação Escolar está em um 24 

esforço contínuo para garantir uma alimentação de qualidade e que respeite os 25 

parâmetros nutricionais definidos pelo FNDE, porém houve uma instabilidade na 26 
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entrega de parte dos itens da merenda, em especial dos gêneros 27 

hortifrutigranjeiros, em decorrência das dificuldades geradas pela crise climática 28 

que acometeu o município e que atingiram o sacolão(Chaves e Morelli) e a 29 

APHERJ. Relataram ainda dificuldades com os processos de licitações do final 30 

de 2021 que deram e parte “desertas” e que os novos processos de licitações do 31 

início de 2022 voltaram a dar parcialmente “desertas”. Tais dificuldades afetaram 32 

a composição do cardápio escolar, sobretudo no tocante à colação e lanche da 33 

tarde, referente a falta de grande parte das frutas para a sua composição, o 34 

problema foi mitigado através da utilização, excepcionalmente nesse período, de 35 

biscoito para a composição destas refeições. As refeições quentes também 36 

foram parcialmente afetadas pela falta de carne vermelha devido as dificuldades 37 

encontradas para a sua aquisição, com relação ao frango e peixe ainda há uma 38 

pequena reserva disponível nas unidades escolares. Foi relatado que na semana 39 

de 21 à 25 de março a rotina de entregas de hortifrutigranjeiros se normalizará e 40 

com relação ao item carne vermelha será, a princípio, realizada uma compra 41 

emergencial para suprir a demanda imediata desta proteína. O Conselho 42 

advertiu a Gerencia de Alimentação Escolar e o Financeiro da Secretaria de 43 

Educação que em casso da utilização desta modalidade de compra deverá ser 44 

observado o amparo legal para esta ação e citou que o FNDE regulamenta que 45 

a os recursos do PNAE devam ser utilizados somente pelas vias ordinárias de 46 

compra, ou seja, licitação e/ou chamada pública e que na modalidade compra 47 

emergencial deve-se utilizar recursos próprios do município evitando assim 48 

instabilidade jurídica neste procedimento. O conselho Luciano ressaltou a 49 

necessidade de se realizar com frequência cursos de aperfeiçoamento e 50 

reuniões periódicas com as equipes de cozinha e gestoras das unidades 51 

escolares a fim de disseminar as informações oriundas do FNDE sobre nutrição 52 

de uma forma mais palatável e assertiva, citou ainda que este diálogo evitará 53 

inclusive distorções nas formas como as informações chegam as cozinhas das 54 

unidades escolares. A equipe da gerencia informou que já houve um encontro 55 

de acolhimento do GAE com as equipes de cozinha no início de 2022 e que há 56 

a previsão de mais encontros ao longo do ano. O representante do financeiro da 57 

secretaria de educação levantou a possibilidade de se utilizar parte dos gêneros 58 

alimentícios que estão alocados nas escolas convertidas em ponto de apoio e 59 

também das unidades do entorno destas, a fim de dar um tratamento imediato 60 

ao problema de falta de abastecimento nesses polos. O conselho se colocou 61 

preliminarmente contrário a essa iniciativa visto que há muito alimento ainda 62 

disponível no deposito central de captação de donativos(antiga tec-auto) sob a 63 

gestão da secretaria de assistência social e que esta deve assumir o ônus da 64 

operação de distribuição e abastecimento às unidades ponto de apoio, por fim 65 

optou-se por se caso necessário for, marcar uma nova reunião para debater 66 

especificamente o assunto. Não havendo nada mais a tratar, a Presidência 67 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para 68 

constar, eu Daniel Monteiro Salomão, Presidente do Conselho, lavrei e assinei 69 

apresente ata junto com a Senhora Conselheira Dominique Valéria de Resende. 70 

Petrópolis, 14 de março de 2022. 71 
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